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平成２６年第４回 

笠間市議会定例会会議録 第５号 

 

平成２６年１１月１２日 午前１０時００分開議 

 

出 席 議 員 

議 長 24 番  小薗江 一 三 君 

副 議 長 10 番  藤 枝   浩 君 

 １ 番  菅 井   信 君 

 ２ 番  畑 岡 洋 二 君 

 ３ 番  橋 本 良 一 君 

 ４ 番  小 磯 節 子 君 

 ５ 番  飯 田 正 憲 君 

 ６ 番  石 田 安 夫 君 

 ７ 番  鹿志村 清 一 君 

 ８ 番  蛯 澤 幸 一 君 

 ９ 番  野 口   圓 君 

 11 番  鈴 木 裕 士 君 

 12 番  鈴 木 貞 夫 君 

 13 番  石 松 俊 雄 君 

 14 番  海老澤   勝 君 

 15 番  萩 原 瑞 子 君 

 16 番  中 澤   猛 君 

 17 番  横 倉 き ん 君 

 18 番  町 田 征 久 君 

 19 番  大 貫 千 尋 君 

 20 番  大 関 久 義 君 

 21 番  市 村 博 之 君 

 22 番  柴 沼   広 君 

 23 番  石 﨑 勝 三 君 

                                         

欠 席 議 員 

な し   

                                         

 



- 150 - 

 

出 席 説 明 者 

市 長  山 口 伸 樹 君 

副 市 長  久須美   忍 君 

教 育 長  今 泉   寛 君 

市 長 公 室 長  橋 本 正 男 君 

総 務 部 長  塩 畑 正 志 君 

市 民 生 活 部 長  山 田 千 宏 君 

福 祉 部 長  櫻 井 史 晃 君 

保 健 衛 生 部 長  安 見 和 行 君 

産 業 経 済 部 長  山 中 賢 一 君 

都 市 建 設 部 長  竹 川 洋 一 君 

上 下 水 道 部 長  藤 枝 泰 文 君 

市 立 病 院 事 務 局 長  打 越 勝 利 君 

教 育 次 長  園 部 孝 男 君 

消 防 長  橋 本 泰 享 君 

会 計 管 理 者  中 庭 要 一 君 

笠 間 支 所 長  飯 村   茂 君 

岩 間 支 所 長  海老沢 耕 市 君 

                                         

出席議会事務局職員 

議 会 事 務 局 長  石 上 節 子 

議 会 事 務 局 次 長  飛 田 信 一 

次 長 補 佐  渡 辺 光 司 

係 長  瀧 本 新 一 

議 会 事 務 局 主 幹  神 長 利 久 

                                         

議 事 日 程 第 ５ 号 

平成２６年１１月１２日（水曜日） 

午 前 １０ 時 開 議 

 

日程第１ 会議録署名議員の指名について 

日程第２ 委員会の閉会中の継続審査について 

日程第３ 議員提出議案第１号 平成26年産米の価格暴落に対する緊急対策を求める意見

書 
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日程第４ 請願第26－５号 「労働者保護ルールの現行制度の維持・改善を求める意見書の

採択」に関する請願書 

日程第５ 議案第 83号 笠間市職員の給与に関する条例等の一部を改正する条例につい

て 

     議案第 84号 笠間市情報公開条例の一部を改正する条例について 

     議案第 85号 笠間市営住宅管理条例の一部を改正する条例について 

     議案第 86号 笠間市保育料に関する条例について 

     議案第 87号 笠間市立小中学校スクールバス運行に関する条例について 

     議案第 88号 字の区域の変更について 

     議案第 89号 指定管理者の指定について（笠間駅北口自転車駐車場） 

     議案第 90号 指定管理者の指定について（笠間駅北口駐車場） 

     議案第 91号 指定管理者の指定について（稲田駅前自転車駐車場） 

     議案第 92号 指定管理者の指定について（稲田駅前駐車場及び福原駅前駐車

場） 

     議案第 93号 指定管理者の指定について（笠間市児童館） 

     議案第 94号 指定管理者の指定について（笠間の家） 

     議案第 95号 土地の取得について 

     議案第 96号 平成26年度笠間市一般会計補正予算（第４号） 

     議案第 97号 平成26年度笠間市国民健康保険特別会計補正予算（第２号） 

     議案第 98号 平成26年度笠間市介護保険特別会計補正予算（第３号） 

     議案第 99号 平成26年度笠間市介護サービス事業特別会計補正予算（第２号） 

     議案第100号 平成26年度笠間市公共下水道事業特別会計補正予算（第２号） 

     議案第101号 平成26年度笠間市農業集落排水事業特別会計補正予算（第２号） 

     議案第102号 平成26年度笠間市立病院事業会計補正予算（第２号） 

     議案第103号 平成26年度笠間市水道事業会計補正予算（第２号） 

     議案第104号 平成26年度笠間市工業用水道事業会計補正予算（第１号） 

日程第６ 委員会提出議案第８号 労働者保護ルールの現行制度の維持・改善を求める

意見書 

 

１．本日の会議に付した事件 

日程第１ 会議録署名議員の指名について 

日程第２ 委員会の閉会中の継続審査について 

日程第３ 議員提出議案第１号 平成26年産米の価格暴落に対する緊急対策を求める意

見書 
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日程第４ 請願第26－５号 「労働者保護ルールの現行制度の維持・改善を求める意見書の

採択」に関する請願書 

日程第５ 議案第 83号 笠間市職員の給与に関する条例等の一部を改正する条例につ

いて 

      議案第 84号 笠間市情報公開条例の一部を改正する条例について 

      議案第 85号 笠間市営住宅管理条例の一部を改正する条例について 

      議案第 86号 笠間市保育料に関する条例について 

      議案第 87号 笠間市立小中学校スクールバス運行に関する条例について 

      議案第 88号 字の区域の変更について 

      議案第 89号 指定管理者の指定について（笠間駅北口自転車駐車場） 

      議案第 90号 指定管理者の指定について（笠間駅北口駐車場） 

      議案第 91号 指定管理者の指定について（稲田駅前自転車駐車場） 

      議案第 92号 指定管理者の指定について（稲田駅前駐車場及び福原駅前駐車

場） 

      議案第 93号 指定管理者の指定について（笠間市児童館） 

      議案第 94号 指定管理者の指定について（笠間の家） 

      議案第 95号 土地の取得について 

      議案第 96号 平成26年度笠間市一般会計補正予算（第４号） 

      議案第 97号 平成26年度笠間市国民健康保険特別会計補正予算（第２号） 

      議案第 98号 平成26年度笠間市介護保険特別会計補正予算（第３号） 

      議案第 99号 平成26年度笠間市介護サービス事業特別会計補正予算（第２

号） 

      議案第100号 平成26年度笠間市公共下水道事業特別会計補正予算（第２号） 

      議案第101号 平成26年度笠間市農業集落排水事業特別会計補正予算（第２

号） 

      議案第102号 平成26年度笠間市立病院事業会計補正予算（第２号） 

      議案第103号 平成26年度笠間市水道事業会計補正予算（第２号） 

      議案第104号 平成26年度笠間市工業用水道事業会計補正予算（第１号） 

日程第６ 委員会提出議案第８号 労働者保護ルールの現行制度の維持・改善を求め

る意見書 

                                         

午前１０時００分開議 

 開議の宣告 

 

○議長（小薗江一三君） 皆さん、おはようございます。 
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 ただいまの出席議員は全員であります。 

 定足数に達しておりますので、直ちに本日の会議を開きます。 

 本日の会議に、地方自治法第121条第１項の規定により出席を求めた者及び議会事務局職

員は、お手元に配付いたしました資料のとおりであります。 

                                         

 議事日程の報告 

 

○議長（小薗江一三君） 日程についてご報告申し上げます。 

 本日の議事日程につきましては、お手元に配付いたしました議事日程表のとおりといた

します。 

 これより議事日程に入ります。 

                                         

 会議録署名議員の指名について 

 

○議長（小薗江一三君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第88条の規定により、19番大貫千尋君、20番大関久義君を

指名いたします。 

                                         

 委員会の閉会中の継続審査について 

 

○議長（小薗江一三君） 日程第２、委員会の閉会中の継続審査についてを議題といたし

ます。 

 総務委員会委員長から、現在、委員会において審査中の陳情第25－１号 安全・安心社

会を実現するため公務・公共サービスの体制・機能の充実を求める陳情書及び請願第26－

２号 消費税の軽減税率の制度設計と導入時期の明確化を求める請願については、会議規

則第111条の規定により、お手元に配付いたしましたとおり、閉会中の継続審査の申し出が

あります。 

 お諮りいたします。 

 本件は、委員長の申し出のとおり継続審査にすることにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小薗江一三君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の申し出どおり

継続審査とすることに決定いたしました。 

                                         

 議員提出議案第１号 平成２６年産米の価格暴落に対する緊急対策を求める意見書 
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○議長（小薗江一三君） 日程第３、議員提出議案第１号 平成26年度産米の価格暴落に

対する緊急対策を求める意見書を議題といたします。 

 小磯節子君。 

〔４番 小磯節子君登壇〕 

○４番（小磯節子君） 議員提出議案第１号 平成26年度産米の価格暴落に対する緊急対

策を求める意見書についての提案理由を申し上げます。 

 近年、米の生産における肥料や農薬の高騰に加え、農機具や乾燥機の灯油高騰などによ

りコストが上昇し、加えて、本県の平成26年度コシヒカリ60キログラム当たりの概算金が

9,000円とかつてなく暴落したことにより、専業農家や営農組合への影響が大きく、離農農

家の増加が懸念されるなど、農業が崩壊しかねない状況が危惧されるため、地方自治法第

99条の規定により国等へ意見書を提出するものであります。 

 以上、会議規則第14条第１項の規定により提案いたしますので、議員各位におかれまし

てよろしくご賛同を賜りますようお願い申し上げまして、説明といたします。 

○議長（小薗江一三君） 提案者の説明が終わりました。 

 これより質疑に入ります。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小薗江一三君） 質疑を終わります。 

 本件は、会議規則第37条第３項の規定により委員会の付託を省略し、直ちに討論、採決

することにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小薗江一三君） ご異議がありませんので、委員会の付託を省略し、直ちに討論、

採決を行います。 

 これより討論に入ります。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小薗江一三君） 討論を終わります。 

 これより採決いたします。 

 本件は、原案のとおり決することにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小薗江一三君） ご異議なしと認めます。よって、本件は原案のとおり可決され

ました。 

                                         

 請願第２６－５号 「労働者保護ルールの現行制度の維持・改善を求める意見書の採択」

に関する請願書 

 

○議長（小薗江一三君） 日程第４、請願第26－５号 「労働者保護ルールの現行制度の
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維持・改善を求める意見書の採択」に関する請願書を議題といたします。 

 付託委員会の産業経済委員会委員長から、審査の経過及び結果について報告を願います。 

 産業経済委員長小磯節子君。 

〔産業経済委員長 小磯節子君登壇〕 

○産業経済委員長（小磯節子君） 今期市議会定例会において、産業経済委員会に付託さ

れました請願について、審査の経過と結果を会議規則第39条第１項の規定に基づきご報告

を申し上げます。 

 当委員会は、11月７日に委員会を開催し、審査を行いました。 

 請願第26－５号 「労働者保護ルールの現行制度の維持・改善を求める意見書の採択」

に関する請願書については、雇用労働者が安定的な雇用と公正な処遇のもとで安心して働

くことができる環境を整備することが、デフレからの脱却、ひいては日本経済社会の持続

的成長のために必要であることから、願意妥当と認め、賛成多数により採択と決しました。 

 以上が審査結果であります。議員各位のご賛同を賜りますようお願い申し上げまして、

報告といたします。 

○議長（小薗江一三君） 委員長の報告が終わりました。 

 これより委員長の報告に対する質疑を行います。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小薗江一三君） 質疑を終わります。 

 これより討論に入ります 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小薗江一三君） 討論を終わります。 

 これより採決いたします。 

 この採決は起立により行います。 

 本件に対する委員長の報告は採択であります。 

 本件は、委員長の報告のとおり採択と決定することに賛成の諸君の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 

○議長（小薗江一三君） 賛成多数、本件は採択することに決しました。 

                                         

 議案第 ８３号 笠間市職員の給与に関する条例等の一部を改正する条例について 

 議案第 ８４号 笠間市情報公開条例の一部を改正する条例について 

 議案第 ８５号 笠間市営住宅管理条例の一部を改正する条例について 

 議案第 ８６号 笠間市保育料に関する条例について 

 議案第 ８７号 笠間市立小中学校スクールバス運行に関する条例について 

 議案第 ８８号 字の区域の変更について 

 議案第 ８９号 指定管理者の指定について（笠間駅北口自転車駐車場） 
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 議案第 ９０号 指定管理者の指定について（笠間駅北口駐車場） 

 議案第 ９１号 指定管理者の指定について（稲田駅前自転車駐車場） 

 議案第 ９２号 指定管理者の指定について（稲田駅前駐車場及び福原駅前駐車場） 

 議案第 ９３号 指定管理者の指定について（笠間市児童館） 

 議案第 ９４号 指定管理者の指定について（笠間の家） 

 議案第 ９５号 土地の取得について 

 議案第 ９６号 平成２６年度笠間市一般会計補正予算（第４号） 

 議案第 ９７号 平成２６年度笠間市国民健康保険特別会計補正予算（第２号） 

 議案第 ９８号 平成２６年度笠間市介護保険特別会計補正予算（第３号） 

 議案第 ９９号 平成２６年度笠間市介護サービス事業特別会計補正予算（第２号） 

 議案第１００号 平成２６年度笠間市公共下水道事業特別会計補正予算（第２号） 

 議案第１０１号 平成２６年度笠間市農業集落排水事業特別会計補正予算（第２号） 

 議案第１０２号 平成２６年度笠間市立病院事業会計補正予算（第２号） 

 議案第１０３号 平成２６年度笠間市水道事業会計補正予算（第２号） 

 議案第１０４号 平成２６年度笠間市工業用水道事業会計補正予算（第１号） 

 

○議長（小薗江一三君） 日程第５、議案第83号 笠間市職員の給与に関する条例等の一

部を改正する条例についてないし議案第104号 平成26年度笠間市工業用水道事業会計補

正予算（第１号）までの22件を一括議題といたします。 

 審査が終了しておりますので、各常任委員会委員長から審査の経過及び結果について報

告を求めます。 

 初めに、総務委員会委員長より報告を願います。 

 委員長海老澤 勝君。 

〔総務委員長 海老澤 勝君登壇〕 

○総務委員長（海老澤 勝君） 今期市議会定例会において、総務委員会に付託になりま

した議案について、審査の経過並びに結果を会議規則第39条第１項の規定に基づきご報告

申し上げます。 

 当委員会は、11月７日、執行部より関係部課長等の出席を求め、付託議案の審査を行い

ました。審査の過程での主な質疑、意見等を申し上げます。 

 議案第83号 笠間市職員の給与に関する条例等の一部を改正する条例についてでは、特

定任期付き職員の職種、昨年の職員給与削減と今回の改正との関連及び県内の給与削減動

向について、議案第84号 笠間市情報公開条例の一部を改正する条例についてでは、行政

執行法人に名称変更された経緯、議案第96号 平成26年度笠間市一般会計補正予算（第４

号）では、緊急雇用創出事業の内容、岩間支所の屋根の修繕内容について質疑、意見等が

ありました。 
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 審査の結果、付託になりました全ての議案は、全会一致により原案のとおり可決いたし

ました。 

 議員各位のご賛同を賜りますようお願い申し上げまして、報告といたします。 

○議長（小薗江一三君） 次に、文教厚生委員会委員長より報告願います。 

 委員長萩原瑞子君。 

〔文教厚生委員長 萩原瑞子君登壇〕 

○文教厚生委員長（萩原瑞子君） 今期市議会定例会において、文教厚生委員会に付託に

なりました議案について、審査の経過並びに結果を会議規則第39条第１項の規定に基づき

ご報告を申し上げます。 

 当委員会は、11月７日、執行部より関係部課長等の出席を求め、付託されました議案第

86号 笠間市保育料に関する条例について、議案第87号 笠間市立小中学校スクールバス

運行に関する条例について、議案第89号 指定管理者の指定について（笠間駅北口自転車

駐車場）、議案第90号 指定管理者の指定について（笠間駅北口駐車場）、議案第91号 指

定管理者の指定について（稲田駅前自転車駐車場）、議案第92号 指定管理者の指定につ

いて（稲田駅前駐車場及び福原駅前駐車場）、議案第93号 指定管理者の指定について（笠

間市児童館）、議案第96号 平成26年度笠間市一般会計補正予算（第４号）、議案第97号 

平成26年度笠間市国民健康保険特別会計補正予算（第２号）、議案第98号 平成26年度笠

間市介護保険特別会計補正予算（第３号）、議案第99号 平成26年度笠間市介護サービス

事業特別会計補正予算（第２号）、議案第102号 平成26年度笠間市立病院事業会計補正予

算（第２号）についての審査を行いました。審査の過程での主な質疑と結果について、ご

報告を申し上げます。 

 議案第96号 平成26年度笠間市一般会計補正予算（第４号）では、生活保護者数の推移

について、児童福祉施設、保育所、子育て支援体制緊急整備事業業務委託料が減額となっ

た内容と要因について、小中学校における米飯給食の実施日数について、議案第97号 平

成26年度笠間市国民健康保険特別会計補正予算（第２号）では、今回の補正予算において

積立金や一般会計への繰出金が計上されているが、その要因についてなどの質疑がありま

した。 

 審査の結果、議案第87号 笠間市立小中学校スクールバス運行に関する条例については、

賛成多数により原案のとおり可決、残る議案については、全会一致により原案のとおり可

決をいたしました。 

 以上が、当委員会に付託になりました議案の審査の経過と結果であります。委員各位の

ご賛同を賜りますようお願いを申し上げまして、ご報告といたします。 

○議長（小薗江一三君） 次に、産業経済委員会委員長より報告願います。 

 委員長小磯節子君。 

〔産業経済委員長 小磯節子君登壇〕 
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○産業経済委員長（小磯節子君） 今期市議会定例会において、産業経済委員会に付託に

なりました議案について、審査の経過並びに結果を会議規則第39条第１項の規定に基づき

報告を申し上げます。 

 当委員会は、11月７日に、執行部より関係部課長等の出席を求め、付託議案の審査を行

いました。11月７日に行いました審査の過程での主な質疑、意見等を申し上げます。 

 議案第88号 字の区域の変更についてでは、工事の進捗状況、河川の改修についてなど

の質疑、意見等がありました。 

 議案第96号 平成26年度笠間市一般会計補正予算（第４号）についてでは、農業公社運

営補助金及び農業法人出資金の根拠について、北山公園のバーベキュー場移転に伴う森林

管理所に支払う補償費の内容について、また、伐採した木の処分方法の検討など質疑、意

見等がありました。 

 審査の結果、付託になりました全ての議案は、全会一致により原案のとおり可決いたし

ました。 

 議員各位のご賛同を賜りますようお願い申し上げまして、報告といたします。 

○議長（小薗江一三君） 次に、土木建設委員会委員長より報告願います。 

 委員長大関久義君。 

〔土木建設委員長 大関久義君登壇〕 

○土木建設委員長（大関久義君） 今期市議会定例会において、土木建設委員会に付託に

なりました議案につきまして、審査の経過並びに結果を会議規則第39条第１項の規定に基

づきご報告申し上げます。 

 当委員会は、11月７日、執行部より関係部課長等の出席を求め、当委員会に付託になり

ました議案第85号 笠間市営住宅管理条例の一部を改正する条例について、議案第94号 

指定管理者の指定について（笠間の家）、議案第95号 土地の取得について、議案第96号 平

成26年度笠間市一般会計補正予算（第４号）、議案第100号 平成26年度笠間市公共下水道

事業特別会計補正予算（第２号）、議案第101号 平成26年度笠間市農業集落排水事業特別

会計補正予算（第２号）、議案第103号 平成26年度笠間市水道事業会計補正予算（第２号）、

議案第104号 平成26年度笠間市工業用水道事業会計補正予算（第１号）、以上、８議案の

審査を行いました。審査の過程での主な質疑、意見等及び審査結果についてご報告申し上

げます。 

 議案第85号 笠間市営住宅管理条例の一部を改正する条例について及び議案第94号 指

定管理者の指定について（笠間の家）についての質疑はありませんでした。 

 議案第95号 土地の取得については、南友部平町線の供用開始年度及び買収単価につい

ての質疑がございました。 

 議案第96号 平成26年度笠間市一般会計補正予算（第４号）については、建設課所管分

では、道路新設改良費から狭あい道路整備等促進費への組み替えへの内容についての質疑
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がありましたが、管理課、都市計画課、まちづくり推進課についての質疑はございません

でした。 

 議案第100号 平成26年度笠間市公共下水道事業特別会計補正予算（第２号）については、

受益者負担金の料金体系についての質疑がありました。 

 議案第101号 平成26年度笠間市農業集落排水事業特別会計補正予算（第２号）について

の質疑はありませんでした。 

 議案第103号 平成26年度笠間市水道事業会計補正予算（第２号）及び議案第104号 平

成26年度笠間市工業用水道事業会計補正予算（第１号）についての質疑はありませんでし

た。 

 審査の結果、当委員会に付託された議案につきましては、全会一致により原案のとおり

可決するものと決定いたしました。 

 以上が、当委員会に付託されました議案の審査経過並びに結果であります。議員各位の

ご賛同を賜りますようお願い申し上げまして、ご報告といたします。 

○議長（小薗江一三君） 各常任委員会委員長の報告が終わりました。 

 これより委員長報告に対する質疑に入ります。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小薗江一三君） 質疑を終わります。 

 これより討論に入ります。 

 討論の通告がありますので、発言を許可いたします。 

 12番鈴木貞夫君。 

〔１２番 鈴木貞夫君登壇〕 

○１２番（鈴木貞夫君） 日本共産党の鈴木貞夫です。議案第87号 笠間市立小中学校の

スクールバス運行に関する条例について、反対の討論を行います。 

 小中学校の統廃合は、児童生徒数の減少したことによるとされております。しかし、今

後の状況を考えると、これまで地域の中心として受け継いできた文化がなくなることにな

ります。今言われている少子化がさらに進行することにもなりかねません。 

 また、スクールバスの運行に当たり父母の負担を求めることは、義務教育の趣旨に反す

るものではないでしょうか。 

 世界の中でも先進国と言われている日本は、教育予算が低く、したがって個人への負担

が重くのしかかっているのが現実です。義務教育は、全ての子どもに平等に基礎的学力を

つけるものであり、一部の児童生徒に負担を求めることは問題があると言わざるを得ませ

ん。全ての児童生徒に平等の条件を与えることが義務ではないかと思います。行政の都合

で進められる統廃合によって保護者への負担を求めるべきではないと考えます。 

 以上の点からも、この条例に反対するものです。議員諸兄の賛同を求め、反対の討論と

いたします。 
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○議長（小薗江一三君） 討論を終わります。 

 これより１件ごとに採決いたします。 

 初めに、議案第83号 笠間市職員の給与に関する条例等の一部を改正する条例について

を採決いたします。 

 本件に対する委員長の報告は可決です。 

 本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小薗江一三君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり

可決されました。 

 議案第84号 笠間市情報公開条例の一部を改正する条例についてを採決いたします。 

 本件に対する委員長の報告は可決です。 

 本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小薗江一三君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり

可決されました。 

 議案第85号 笠間市営住宅管理条例の一部を改正する条例についてを採決いたします。 

 本件に対する委員長の報告は可決です。 

 本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小薗江一三君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり

可決されました。 

 議案第86号 笠間市保育料に関する条例についてを採決いたします。 

 本件に対する委員長の報告は可決です。 

 本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小薗江一三君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり

可決されました。 

 議案第87号 笠間市立小中学校スクールバス運行に関する条例についてを採決いたしま

す。 

 この採決は起立により行います。 

 本件に対する委員長の報告は可決です。 

 本件は、委員長の報告のとおり決定することに賛成の諸君の起立を求めます。 

〔賛成者起立〕 

○議長（小薗江一三君） 賛成多数です。よって、本件は委員長の報告のとおり可決され

ました。 
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 議案第88号 字の区域の変更についてを議題といたします。 

 本件に対する委員長の報告は可決です。 

 本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小薗江一三君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり

可決されました。 

 次に、議案第89号 指定管理者の指定について（笠間駅北口自転車駐車場）を採決いた

します。 

 本件に対する委員長の報告は可決です。 

 本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小薗江一三君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり

可決されました。 

 議案第90号 指定管理者の指定について（笠間駅北口駐車場）を採決いたします。 

 本件に対する委員長の報告は可決です。 

 本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小薗江一三君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり

可決されました。 

 次に、議案第91号 指定管理者の指定について（稲田駅前自転車駐車場）を採決いたし

ます。 

 本件に対する委員長の報告は可決です。 

 本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小薗江一三君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり

可決されました。 

 議案第92号 指定管理者の指定について（稲田駅前駐車場及び福原駅前駐車場）を採決

いたします。 

 本件に対する委員長の報告は可決です。 

 本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小薗江一三君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり

可決されました。 

 議案第93号 指定管理者の指定について（笠間市児童館）を採決いたします。 

 本件に対する委員長の報告は可決です。 
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 本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小薗江一三君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり

可決されました。 

 次に、議案第94号 指定管理者の指定について（笠間の家）を採決いたします。 

 本件に対する委員長の報告は可決です。 

 本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小薗江一三君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり

可決されました。 

 議案第95号 土地の取得についてを採決いたします。 

 本件に対する委員長の報告は可決です。 

 本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小薗江一三君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり

可決されました。 

 次に、議案第96号 平成26年度笠間市一般会計補正予算（第４号）を採決いたします。 

 本件に対する委員長の報告は可決です。 

 本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小薗江一三君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり

可決されました。 

 議案第97号 平成26年度笠間市国民健康保険特別会計補正予算（第２号）を採決いたし

ます。 

 本件に対する委員長の報告は可決です。 

 本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小薗江一三君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり

可決されました。 

 議案第98号 平成26年度笠間市介護保険特別会計補正予算（第３号）を採決いたします。 

 本件に対する委員長の報告は可決です。 

 本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小薗江一三君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり

可決されました。 
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 議案第99号 平成26年度笠間市介護サービス事業特別会計補正予算（第２号）を採決い

たします。 

 本件に対する委員長の報告は可決です。 

 本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小薗江一三君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり

可決されました。 

 議案第100号 平成26年度笠間市公共下水道事業特別会計補正予算（第２号）を採決いた

します。 

 本件に対する委員長の報告は可決です。 

 本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小薗江一三君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり

可決されました。 

 次に、議案第101号 平成26年度笠間市農業集落排水事業特別会計補正予算（第２号）を

採決いたします。 

 本件に対する委員長の報告は可決です。 

 本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小薗江一三君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり

可決されました。 

 議案第102号 平成26年度笠間市立病院事業会計補正予算（第２号）を採決いたします。 

 本件に対する委員長の報告は可決です。 

 本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小薗江一三君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり

可決されました。 

 議案第103号 平成26年度笠間市水道事業会計補正予算（第２号）を採決いたします。 

 本件に対する委員長の報告は可決です。 

 本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小薗江一三君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり

可決されました。 

 次に、議案第104号 平成26年度笠間市工業用水道事業会計補正予算（第１号）を採決い

たします。 
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 本件に対する委員長の報告は可決です。 

 本件は、委員長の報告のとおり決定することにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小薗江一三君） ご異議なしと認めます。よって、本件は委員長の報告のとおり

可決されました。 

                                         

 日程追加 

 

○議長（小薗江一三君） ここでお諮りいたします。 

 産業経済委員会委員長から議案が提出されております。 

 この際、日程に追加し、議題といたしたいと思いますが、ご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小薗江一三君） ご異議なしと認め、そのように決しました。 

 ここで、資料配付のため暫時休憩いたします。 

午前１０時４３分休憩 

                                         

午前１０時５４分再開 

○議長（小薗江一三君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

                                         

 委員会提出議案第６号 労働者保護ルールの現行制度の維持・改善を求める意見書 

 

○議長（小薗江一三君） 日程第６、委員会提出議案第８号 労働者保護ルールの現行制

度の維持・改善を求める意見書を議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 産業経済委員会委員長小磯節子君。 

〔産業経済委員長 小磯節子君登壇〕 

○産業経済委員長（小磯節子君） 委員会提出議案第８号 労働者保護ルールの現行制度

の維持・改善を求める意見書についての提案理由を申し上げます。 

 我が国は、働く者のうち約９割が、雇用関係のもとで働く雇用社会です。この雇用社会

日本の主人公である雇用労働者が、安定的な雇用と公正な処遇のもとで安心して働くこと

ができる環境を整備することが、デフレからの脱却、ひいては日本経済社会の持続的な成

長のために必要であります。 

 よって「ホワイトカラー・イグゼンプション」の導入は行うべきではなく、派遣労働者

のより安定した直接雇用への誘導と処遇改善に向けた法改正が行われるよう、地方自治法

第99条の規定により国等へ意見書を提出するものであります。 



- 165 - 

 

 以上、会議規則第14条２項の規定により、産業経済委員会から提案いたしますので、議

員各位におかれましては、よろしくご賛同を賜りますようお願い申し上げまして、説明と

いたします。 

○議長（小薗江一三君） 提案者の説明が終わりました。 

 これより質疑に入ります。 

 ９番野口 圓君。 

○９番（野口 圓君） 今、突然これ拝見させていただいたんですけれども、ホワイトカ

ラー・イグゼンプションということの詳しい説明をいただきたい。 

○議長（小薗江一三君） 暫時休憩をいたします。 

午前１０時５５分休憩 

                                         

午前１０時５５分開議 

○議長（小薗江一三君） 休憩前に引き続き会議を開きます。 

 議員各位に申し上げます。会議規則を厳守してくださるようお願いいたします。 

 答弁を求めます。 

 産業経済委員長小磯節子君。 

○産業経済委員長（小磯節子君） 一定の要件を満たす労働者の労働時間等の規制を適用

除外するという制度でございます。 

○議長（小薗江一三君） ９番野口 圓君。 

○９番（野口 圓君） 一定の条件というのはどういう意味だか説明してください。 

○議長（小薗江一三君） 小磯節子君。 

○産業経済委員長（小磯節子君） 長時間労働を誘発するおそれがあるというようなホワ

イトカラー・イグゼンプション、そういうことを導入して幾ら働いても残業代が出なくな

る可能性があるというようなことでございます。 

○議長（小薗江一三君） よろしいですか、ほかにございますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕。 

○議長（小薗江一三君） 質疑を終わります。 

 本件は、会議規則第37条第２項の規定により委員会の付託がありませんので、これより

討論に入ります。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小薗江一三君） 討論を終わります。 

 これより採決いたします。 

 本件は、原案のとおり決定することにご異議ございませんか。 

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○議長（小薗江一三君） ご異議なしと認めます。よって、本件は原案のとおり可決され
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ました。 

                                         

 閉会の宣告 

 

○議長（小薗江一三君） 以上で、本日の日程は全て終了し、今期市議会定例会に付議さ

れました議案の審議は全て終了いたしました。 

 これにて平成26年第４回市議会定例会を閉会といたします。 

 ここで、市長より発言を求められておりますので、発言を許可いたします。 

 市長山口伸樹君。 

〔市長 山口伸樹君登壇〕 

○市長（山口伸樹君） 平成26年第４回笠間市議会定例会の閉会に当たりまして、一言ご

挨拶を申し上げます。 

 ４日に開会されました定例会におきましては、提出議案等につきまして慎重にご審議を

いただき、議決を賜りましたことに厚くお礼を申し上げます。成立を見ました条例、予算

等の執行、運営に当たりましては、市政発展のために万全を期してまいりたいと考えてお

ります。 

 さて、このたびの定例会は、議員の皆様にとりまして任期中最後の定例会となったわけ

であります。４年間にわたりまして、さまざまな議論を交わすことができました。議論を

交わす中で、時には意見等の相違もありましたが、目指す方向は同じで、市政発展、市民

サービスの向上のためであり、皆さんのご意見は、執行部にとって大変有意義なものであ

りました。しっかりと今後の市政運営に反映させていきたいと思っています。 

 また、任期中に発生した東日本大震災につきましては、議会のご協力をいただき、復旧・

復興を市の最優先課題として進めることができました。復旧も、来年開所する教育委員会

庁舎の建設を残すのみとなりました。 

 また、新しいまちづくりとして、友部、岩間、稲田の３駅周辺活性化プランや笠間稲荷

神社門前通り整備など、笠間市の復旧・復興から新しいまちづくりについて一定の見通し

を立てることができました。重ねてお礼を申し上げる次第でございます。 

 議会においては、特別委員会を設置し、一問一答方式の導入や議会中継のインターネッ

ト配信に積極的に取り組むなど、開かれた議会実現のために大きく進展させたことは、議

会に対しての信頼及び功績はまことに大きいものがあると思います。 

 議員各位には、次期市議会議員選挙に立候補予定される方、あるいは今期をもってご勇

退をお考えの方もあるように伺っております。選挙に立候補される皆さんには、見事当選

の栄に浴され、引き続き笠間市の市政発展のためにご尽力くださいますよう心からお祈り

を申し上げます。また、後進に道を譲られます方々には、これまでのご労苦に対しまして

心から感謝と敬意を申し上げます。今後とも、市政に対してご意見、ご協力を賜りますよ
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うお祈り申し上げます。 

 最後になりましたが、これからもくれぐれも健康にご留意されますようお祈り申し上げ、

閉会のご挨拶にかえさせていただきたいと思います。 

午前１１時０１分閉会 

 

 

 地方自治法第１２３条第２項の規定により署名する 

 

 

       笠 間 市 議 会 議 長  小薗江 一 三 

 

 

       署  名  議  員  大 貫 千 尋 

 

 

       署  名  議  員  大 関 久 義 
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